

Необходимость привлечения родителей к волонтерской деятельности для формирования нравственных качеств дошкольников.

«Семья – это та самая среда, в которой человек учится и сам творит добро» В.Сухомлинский

*«Влияние нравственное составляет главную задачу воспитания»
К.Ушинский*

Указом президента РФ В.В.Путиным 2024 год объявлен в России «Годом семьи». Семья является источником любви, понимания и поддержки, учит детей быть добрыми, честными и справедливыми. В Год семьи особое внимание уделено сохранению традиционных семейных ценностей. К ним относятся любовь, верность, уважение, взаимопонимание и поддержка. Эти ценности являются основой крепкой и счастливой семьи. Семьи должны передавать свои традиции и ценности в будущее через своих детей. Поэтому в первую очередь ребёнок должен получить нравственное воспитание именно в семье.

Нравственное воспитание ребёнка это сложная задача, выполнение которой влияет на то, каким человеком он вырастет. Ведь именно нравственность отвечает за такие понятия как доброта, сочувствие, любовь, совесть и патриотизм. Развитием нравственности необходимо заниматься с раннего возраста, так как дошкольный возраст чувственный и отзывчивый к доброте и сочувствию.

К сожалению, в наше время очень трудно привлечь родителей к совместной деятельности с детьми. Современные родители всегда заняты, у них всё на бегу и почти нет времени на общение с детьми. Но ведь семья играет самую важную роль в развитии его нравственных качеств. Наша задача помочь родителям разобраться в том, как на своём примере и какими методами они могут воспитать в ребёнке нравственную личность. Именно поэтому необходимо уделять внимание работе с родителями, привлекать их к сотрудничеству с дошкольным учреждением. Воспитатели должны направлять и помогать родителям в развитии нравственного воспитания детей.

Одним из способов является создание волонтерской деятельности в детском саду, оно позволит воспитателям привлечь родителей к педагогическому процессу и воспитанию нравственных качеств детей.

Что же такое волонтерство, и какие у него направления?

Добровольчество (волонтерство) - совокупность общественных отношений, связанных с осуществлением физическими лицами добровольно в свободное от работы (учебы) время деятельности в интересах получателей помощи добровольца (волонтера).

Волонтерскую деятельность принято делить на пять основных направлений: социальное; экологическое; культурное; спортивное; медицинское.

Волонтерское движение в ДОУ это:

- посадка цветов, кустов и деревьев;
- помощь младшим дошкольникам;
- помощь животным;
- просветительские беседы;
- благотворительные концерты и театральные выступления;
- экологические акции, уборка мусора и загрязнений;
- пропаганда здорового образа жизни и многие другие.

Воспитатель должен заинтересовать родителей в необходимости участия в волонтерской деятельности, например: подготовить консультации и презентацию. Пригласить родителей на родительское собрание, где можно обсудить направления работы вашего волонтерского кружка, дать понять, что через волонтерство дети приобретут те необходимые для них качества, которые помогут им развиться нравственной личностью. Необходимо дать понять, что совместная волонтерская

деятельность укрепит взаимоотношения, как родителей и детей, так и родителей с педагогами. Ведь чем проще педагогу общаться с родителями, тем больше мы можем дать детям и тем проще нам направлять родителей в воспитании и развитии ребёнка.